



# Депутаты приняли программу создания рабочих мест на 2015 год

**1** Как отметили де-

путаты, создание рабочих мест и обеспечение занятости населения является одним из важнейших приоритетов социально-экономического развития Узбекистана, важнейшим условием повышения уровня и качества жизни народа. Программа призвана создать необходимое число рабочих мест и обеспечить занятость населения за счет ввода новых объектов, модернизации, перевооружения и более полного использования действующих производственных мощностей, ускоренного развития малого бизнеса в промышленности, строительстве, сфере услуг и сервиса, расширения масштабов инфраструктурного, коммуникационного и жилищного строительства, наращивания возможностей надомных форм труда, восстановления бездействующих предприятий.

Депутаты особо подчеркнули, что Программа создания рабочих мест и обеспечения занятости населения утверждается парламентом страны на протяжении последних шести лет. Комитеты Законодательной палаты взяли ход ее исполнения под особый контроль, в результате чего программа совершенствуется с каждым годом с учетом предложений и мнений всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, экспертов, специалистов разных сфер. Таким образом, программа является уникальным документом, в котором отражены интересы различных слоев населения и широкого круга общественности.

В рамках всестороннего обсуждения проекта программы выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана.

**Депутаты от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана** отметили, что в ее предвыборной программе указана важность содействия в решении вопросов занятости, в первую очередь путем вовлечения сельской молодежи и женщин в предпринимательскую деятельность. Данный подход базируется на том, что, по мнению фракции, создание новых рабочих мест в сфере предпринимательства напрямую связано с наличием максимально благоприятной деловой среды. Учитывая данное обстоятельство, а также исходя из интересов своего избирателя, фракция при

рассмотрении программы отдельное внимание уделила именно этому направлению.

Члены фракции подчеркнули, что одной из основных задач программы является развитие различных форм занятости, особенно малого бизнеса, надомного труда и семейного предпринимательства, как эффективных факторов дальнейшего развития рынка труда. Решение поставленной задачи предусматривается путем дальнейшего повышения роли малого бизнеса в создании рабочих мест, вовлечения в предпринимательскую деятельность молодежи в соответствии с принятыми законодательными актами по созданию максимально благоприятной деловой среды, расширению доступа предпринимателей к кредитным и материально-сырьевым ресурсам, программами стимулирования производства востребованных на рынке потребительских товаров.

Было подчеркнуто, что развитие и расширение субъектов предпринимательства на селе, особенно специализирующихся на переработке и производстве готовой сельскохозяйственной продукции, **позволит в следующем году охватить занятостью более 127,5 тысячи человек**.

**Члены фракции Народно-демократической партии Узбекистана** сделали акцент на трудоустройство выпускников профессиональных колледжей, обеспечение их рабочими местами по приобретенной ими специальности. В этой связи подчеркивалось, что важным направлением программы **является трудоустройство более 487,7 тысячи выпускников профессиональных колледжей**.

В ходе заседания говорилось о необходимости повышения ответственности местных органов исполнительной власти за решение вопросов занятости и повышение благосостояния народа. По предложению фракции НДПУ местными органами власти и управления, их рабочими комиссиями регулярно, каждый месяц, на основе утвержденных адресных списков и сетевых графиков будет рассматриваться ход выполнения территориальных программ занятости с применением соответствующих мер. Предусматривается обеспечение занятости безработных, а также предоставление бесплатных консультаций по трудовому законодательству, выбору места работы для самостоятельного труда, включая трудовых мигрантов.

По мнению членов фракции, это позволит повысить эффективность мониторинга хода выполнения программы в режиме реального времени и выявлять предприятия, отрасли и территории, которые отстают от установленных параметров, принимать дополнительные меры, направленные на безусловное выполнение программы.

**Представители Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиши»** обратили внимание на то, что в своей практической деятельности они нацелены на содействие бизнесу, обеспечение роста внутреннего потребления и экспорта, развитие ремесленничества, сервиса и туризма, всестороннюю поддержку отечественных производителей путем дальнейшего совершенствования правовых и экономических инструментов, а также воссоздания традиционной культуры предпринимательства. По их мнению, организация значительной части надомных рабочих мест предусматривается в регионах, являющихся традиционными центрами национального ремесленничества. Вместе с тем необходимо продолжить работу по повышению эффективности использования предоставленных законодательством льгот, преференций и гарантий, предусмотренных для субъектов семейного предпринимательства.

В условиях семейного предпринимательства реально возможна разумная гибкость в построении и продолжительности рабочего дня и в разделении труда, невозможная при другой форме организации деятельности, а это позволяет частично вовлекать в производство женщин с малолетними детьми и других категорий лиц, неконкурентоспособных на рынках труда.

Такого же внимания требует и дальнейшее развитие туризма, где имеется много неиспользованных возможностей, уверено во фракции. По мнению членов фракции, это позволит увеличить число занятых в данной отрасли и повысить доходы населения за счет развития этой сферы.

**Члены фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат»** особое внимание акцентировали на увеличении рабочих мест в регионах с высоким уровнем потребности в них, а также важности трудоустройства на создаваемые рабочие места женщин, прежде всего в сельской местности, а также выпускников вузов и профессиональных колледжей.

Одним из важных направлений, уверены во фракции, должно оставаться развитие сферы инновационных технологий, вовлечение молодежи за счет профессиональной переориентации, а также продолжение практики выделения ей коммерческими банками льготных микрокредитов для организации и ведения своей предпринимательской деятельности.

Депутаты подчеркнули, что при создании рабочих мест важно обращать внимание на вопросы внедрения новых высоких технологий при модернизации производства, технологического обновления действующих предприятий, шире использовать инновационные технологии как на производственных предприятиях, так и в сфере услуг.

Действенным методом содействия занятости являются ярмарки вакантных рабочих мест, целью которых является ознакомление граждан, ищащих работу с предлагаемыми вакансиями, а также предоставление им наиболее полной информации о рынке труда, предприятиях, испытывающих потребность в работниках, о возможностях трудоустройства, переобучения на основе имеющихся свободных рабочих мест.

**Депутаты от Экологического движения Узбекистана** подчеркнули важность того, что программой предусмотрено создание рабочих мест за счет развития в стране предприятий как крупных, так и в частном секторе, специализирующихся на выпуске широкого спектра экологически чистой продукции. Также была отмечена важность дальнейшего повышения эффективности реализуемых мероприятий по расширению работ по благоустройству населенных пунктов, развитию инфраструктуры села с учетом потребностей решения вопросов занятости на новых создаваемых рабочих местах в сфере услуг. В данном контексте, по их мнению, необходимо рассматривать и дальнейшее более полное использование и внедрение технологий, исключающих загрязнение природы.

С учетом мнений, высказанных в ходе обсуждения, Законодательная палата Олий Мажлиса утвердила Программу создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2015 год и приняла соответствующее постановление.

**Информационная служба  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан.**

## Брифинг в Шанхае

1 ← По словам директора Департамента иностранных дел при правительстве города Чжуошань Фан Вэй, Узбекистан строго и неизменно следует изначально взятым обязательствам о верховенстве закона.

— Обеспечению открытости и прозрачности на всех этапах избирательной кампании способствует то, что в законодательстве преду-

смотрены гарантии и для наблюдателей, — заявила она. — В период, когда вопросы экологии становятся глобальной проблематикой международного масштаба, заслуживает глубокого уважения создание в Узбекистане Экологического движения, представителям которого выделены квоты в национальном парламенте.

ИА «Жахон».

## Экология: важный этап в дальнейшем сотрудничестве

1 ← Страны-учредители поочередно председательствуют в фонде, а главы государств Центральной Азии поочередно избирают президента МФСА сроком на три года. В настоящее время президентом фонда МФСА является Президент Узбекистана Ислам Каримов.

Важнейшие задачи МФСА — это сохранение биологического фонда Приаралья, сокращение губительного воздействия экологического кризиса на окружающую среду и, самое главное, на жизнедеятельность проживающих в регионе людей. В декабре 2008 года МФСА получил статус наблюдателя в Генеральной Ассамблее ООН. Исполком МФСА имеет подразделения в Алматы, Бишкеке, Душанбе, Дашилове, Ташкенте, Кызыл-орде и Нукусе. Структуру МФСА также входят Межгосударственная координационная воднохозяйственная комиссия (МКВК) с подразделениями, Межгосударственная комиссия по управлению водными ресурсами бассейна Аральского моря. В настоящем время высота саксаула, который предотвращает подъем вредных солей в воздухе, достигла четырех-пяти метров. Восстановливается экосистема засоленных песков, увеличивается количество травянистых растений, в связи с возрождением естественной среды обитания в регионе снова возвращаются птицы и звери.

В рамках этих программ странами Центральной Азии, в основном за счет собственных средств, проведены значительные работы по развитию механизмов совместного управления водными ресурсами бассейна Арала, реабилитации зон экологического бедствия, обеспечению населения чистой питьевой водой, улучшению здоровья населения. Общий вклад стран-членов МФСА в реализацию проектов на 2003–2010 годы составил более двух миллиардов долларов. Донорская помощь в их реализации составила более одного процента от этой суммы.

В настоящее время идет реализация третьей программы, разработанной на период 2011–2015 годов. Исполкомом МФСА в сотрудничестве с организациями системы ООН, всемирным банком, АБР, ЕС, а также правительствами ряда стран-доноров. На реализацию более 300 проектов, включенных в программу, предусмотрено направить свыше 8,5 миллиарда долларов.

При разработке программы был использован план действий, принятый по итогам международной конференции «Проблемы Арала, их влияние на геном-фонд населения, растительный и животный мир и меры международного сотрудничества по смягчению их последствий»,

1995–2010 годах две программы по оказанию помощи странам бассейна Аральского моря.

— В целях рационального использования водных ресурсов и улучшения экологии Приаралья реализовано множество проектов, — говорит руководитель агентства фонда Нормуhammad Шералиев. — В частности, на высохшем дне Арала было разбито почти 400 тысяч гектаров леса. В настоящее время высота саксаула, который предотвращает подъем вредных солей в воздухе, достигла четырех-пяти метров. Восстанавливается экосистема засоленных песков, увеличивается количество травянистых растений, в связи с возрождением естественной среды обитания в регионе снова возвращаются птицы и звери.

В рамках этих программ странами Центральной Азии, в основном за счет собственных средств, проведены значительные работы по развитию механизма совместного управления водными ресурсами бассейна Арала, реабилитации зон экологического бедствия, обеспечению населения чистой питьевой водой, улучшению здоровья населения. Общий вклад стран-членов МФСА в реализацию проектов на 2003–2010 годы составил более двух миллиардов долларов. Донорская помощь в их реализации составила более одного процента от этой суммы.

В настоящее время идет реали-

зация третьей программы, разработанной на период 2011–2015 годов. Исполкомом МФСА в сотрудничестве с организациями системы ООН, всемирным банком, АБР, ЕС, а также правительствами ряда стран-доноров. На реализацию более 300 проектов, включенных в программу, предусмотрено направить свыше 8,5 миллиарда долларов.

При разработке программы

был использован план действий, принятый по итогам международной конференции «Проблемы Арала, их влияние на геном-фонд населения, растительный и животный мир и меры международного сотрудничества по смягчению их последствий»,

в ходе визита он уделил про-

блеме Арала.

В начале мая 2010 года Генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун посетил государства Центральной Азии. Большое внимание в ходе визита он уделил про-

блеме Арала. После того, как облетел акваторию моря, остановился в Муйнаке, провел брифинг по данному вопросу с жур-

налистами в Нукусе.

В 2013 году проведены соответствующие мероприятия в Приаралье на общую сумму 1,3 миллиарда долларов, в том числе по созданию малых локальных водоемов в дельте Амудары, строительству водозаборных сооружений с опреснительными установками, созданию защитных лесных насаждений и орнитологическому мониторингу водоемов Южного Приарала.

В настоящее время Международным фондом накоплен большой опыт, в том числе сотрудничества и совместной работы с международными организациями. Достигнуто взаимное доверие и консенсус в решении проблем Аральского бассейна.

Динара ЧИРКОВА, наш корр.

## ОТ СОВЕТА ПО ГОСУДАРСТВЕННЫМ ПРЕМИЯМ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН В ОБЛАСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ, ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И АРХИТЕКТУРЫ ПРИ КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

**Совет по Государственным премиям Республики Узбекистан в области науки и техники, литературы, искусства и архитектуры при Кабинете Министров сообщает об установлении срока представления работ на соискание Государственной премии Республики Узбекистан, присуждаемой в 2015 году с 25 октября 2014 года по 25 января 2015 года.**

На соискание Государственной премии в области науки и техники принимаются:

— фундаментальные исследования, внесшие весомый вклад в развитие науки, получившие международное признание, открытия, изобретения и научные разработки, оказавшие огромное влияние на общественно-экономическое, научно-техническое и духовно-просветительское развитие общества, техники и технологий, отвечающие самым передовым мировым стандартам и имеющие большую практическую результативность (премия первой степени);

— фундаментальные исследования, внесшие весомый вклад в развитие отраслей науки, получившие международное признание за рубежом, изобретения и научные разработки, оказавшие ощущимое влияние на общественно-экономическое, научно-техническое и духовно-просветительское развитие общества, учреждений, современных технологий, отвечающие передовым стандартам и результативно внедренные в производство (премия второй степени);

— высокохудожественные поэтические, прозаические, драматические произведения, внесшие выдающийся

творческой интеллигенции (премия второй степени).

Государственная премия присуждается конкретному лицу и, согласно правилам, выдается одному лицу. Только в случаях, когда в работе, выдвинутой на соискание Государственной премии, участвовала группа лиц, Государственная премия присуждается коллективу авторов. Их число не должно превышать пять человек.

В группу авторов, работа которых выдвигается на соискание Государственной премии, включаются лица, принимавшие непосредственное участие и внесшие наибольший творческий вклад в выполнение работы. Не допускается включение в авторский коллектив лиц, выдвигаемых по признанию консультативной, административной и организационной деятельности.

В состав коллегии соискателей могут быть включены посмертно лица, внесшие большой вклад в выполнение работы.

На соискание Государственной премии могут быть выдвинуты кандидаты, удостоенные ранее других премий первой степени;

— произведения искусства и архитектуры, внесшие неоценимый вклад в развитие культуры, искусства и архитектуры, получившие признание широкой общественности, в том числе на международном уровне (премия первой степени);

— высокохудожественные произведения искусства и архитектуры, внесшие весомый вклад в их развитие, получившие признание широкой общественности и представителей

архитектуры — через год после их сдачи в эксплуатацию.

**К каждой работе в области науки и техники, литературы, искусства и архитектуры, выдвигаемой на соискание Государственной премии, прилагается рекомендательное письмо выдвигавшей организаций, в котором указаны:**

— фамилия, имя, отчество автора (авторов) согласно паспортным данным, место и дата рождения, место жительства, место работы либо род деятельности, научная степень и звание (фамилии авторов работы указываются в алфавитном порядке);

— название работы;

— основные результаты, обосновывающие выдвижение работы, технико-экономические показатели, духовно-просветительская значимость, признание широкой общественности;

— время окончания работы, публикации в печати, окончания строительства и сдачи объекта в эксплуатацию, внедрения

## ПРИГЛАШЕНИЕ К ТОРГАМ

Дата: 16 октября 2014 года

Номер и наименование проекта: Заем 45120 - UZB

«Проект строительства солнечной электростанции в Самарканде».

Номер и наименование контракта: ICB/SSPP-45120/UZ. «Проектирование, поставка

и установка подключенной к энергосистеме электростанции

мощностью 100 Мегаватт (МВт) на базе кристаллических фотоэлектрических элементов с фиксированным углом наклона панелей в Самаркандской области Узбекистана».

Последний срок подачи предложений — 19 декабря 2014 года в 10.00 ташкентского времени.

1. Республика Узбекистан запросила заемные средства у Азиатского банка развития (АБР) для финансирования расходов по проекту «Проект строительства солнечной электростанции в Самарканде». Часть данного займа будет использована на оплату вышеуказанного контракта. Конкурсные торги открыты для участников из приемлемых стран АБР. Данный контракт будет финансироваться совместно с Азиатским банком развития и Фондом реконструкции и развития Республики Узбекистан (ФРРУ). В процессе торгов будут превалировать положения о правомочности и процедурах АБР.

2. ГАК «Узбекэнерго» (заказчик) приглашает правомочных участников торгов подать запечатанные конверты с конкурсными предложениями на «Проектирование, поставку и установку подключенной к энергосистеме электростанции мощностью 100 Мегаватт (МВт) на базе кристаллических фотоэлектрических элементов с фиксированным углом наклона панелей в Самаркандской области Узбекистана (сооружения)». Международные конкурсные торги будут проведены в соответствии с процедурами АБР по однотипным двухконвертным конкурсным торгам.

3. Участники торгов должны отвечать следующим квалификационным требованиям:

а) каждые последние три года годовой оборот должен быть не менее 200 миллионов долл. США. В случае участия СП годовой оборот одного из партнеров должен быть не менее 120 миллионов долл. США, а годовой оборот каждого другого партнера(ов) должен быть не менее 50 миллионов долл. США;

б) участник торгов должен продемонстрировать доступ или наличие финансовых ресурсов, таких, как ликвидные активы, необремененное недвижимое имущество, кредитные линии и другие финансовые средства за исключением авансовых платежей по контрактам, чтобы соответствовать: (1) следующему требованию по денежному потоку в размере 50 миллионов долл. США и (2) общим требованиям по денежному потоку для этого контракта и обязательств по текущим работам по нему. В случае участия СП один из партнеров должен иметь доступ или наличие финансовых ресурсов в размере не менее 30 миллионов долл. США, а годовой оборот другого партнера(ов) должен быть не менее 12,5 миллиона долл. США;

в) опыт по контрактам в качестве подрядчика, субподрядчика или руководящего подрядчика в течение последних шести лет на момент крайнего срока подачи предложений;

г) участник торгов или один из партнеров СП должен иметь опыт участия в качестве подрядчика, руководящего подрядчика или субподрядчика не менее чем в двух контрактах, каждый объемом не менее 20 МВт, в течение последних трех лет в совокупности на сумму не менее 60 миллионов долл. США, которые благополучно или в значительной степени завершены;

д) участник торгов или один из партнеров СП должен иметь 6-летний опыт по эксплуатации и техническому обслуживанию индустриальных заводов в течение последних десяти лет и основного подрядчика по эксплуатации и техническому обслуживанию не менее двум контрактам по фотоэлектрическим станциям мощностью 5 МВт в совокупности сроком не менее 3 лет в течение последних десяти лет.

4. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получать дополнительную информацию в Группе реализации проекта при ГАК «Узбекэнерго» Республики Узбекистан и просмотреть конкурсную документацию по нижеуказанному адресу с 9.00 до 17.00 местного времени.

5. Тендерная документация на английском языке должна быть приобретена заинтересованными участниками торгов при письменном обращении по нижеуказанному адресу и уплате невозмещаемой стоимости тендерной документации в размере 500 долл. США. Методом оплаты является прямой банковский перевод на счет, определенный ГАК «Узбекэнерго» Республики Узбекистан, указанный ниже. Конкурсная документация может быть: а) передана лично или б) отправлена через курьера по просьбе участника торгов. В дополнение конкурсная документация может быть отправлена участникам по электронной почте. Заказчик не несет ответственности за потерю или позднюю доставку. В случае разнотечений между печатной копией и электронной версией, будет превалировать печатная копия.

6. Предтендерная конференция будет проведена по адресу: г. Самарканд, ул. Гагарина, 151 12 ноября 2014 года, и будет включать посещение объекта. Участникам торгов рекомендовано участвовать в предтендерной конференции и посещении объекта. Неучастие в предтендерной конференции и посещении объекта не приведет к дисквалификации участников торгов.

7. После приобретения конкурсной документации предложения должны быть доставлены по адресу, указанному ниже не позднее последнего срока подачи предложений. Конкурсные предложения будут вскрыты незамедлительно после подачи предложений в присутствии представителей участников торгов, пожелавших участвовать во вскрытии.

8. Заказчик не несет ответственности за любые издержки или расходы понесенные участниками конкурса по подготовке и доставке конкурсных предложений.

Группа реализации проекта при ГАК «Узбекэнерго» Республики Узбекистан.

Вниманию: г-на Хабибулы Шамсиева, заместителя генерального директора УП «Узэлектросеть».

Адрес: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Истилол, б. комната 423.

Тел., факс (+99871) 232-45-06.

Адрес электронной почты: pmusolar@uzbekenergo.uz

Название банковского счета: Унитарное предприятие «Узэлектросеть»

Номер счета 20210840804127729001

Код банка 00424

Название банка: Ташкентское региональное отделение «Узпромстройбанка»

Swift UJSIUZ22, CHIPS UD 353886

Расчетный счет для оплаты в сумах:

Название банковского счета: Унитарное предприятие «Узэлектросеть»

Номер счета 20210000704127729001

Код банка 00424

ИИН 203 646 629, ОКОНХ 11170

Название банка: Ташкентское региональное отделение «Узпромстройбанка».

## INVITATION FOR BIDS

Date: 16 October 2014

Project No. and Title: Loan 3058-UZB: Samarkand Solar Power Project

Contract No. and Title: ICB/SSPP-45120/UZ, Design, Build and Operate for 3 years 100 megawatt grid-connected crystalline photovoltaic power plant with fixed tilt assembly in Samarkand (3-year contract).

Deadline for Submission of Bids: 19 December 2014; 10.00 a.m. (Tashkent local time).

given below, from 9:00 a.m. to 5:00 p.m. Tashkent local time (Republic of Uzbekistan).

5. The Bidding Document, in the English language, must be purchased by interested bidders on the submission of a written application to the address below and upon payment of a nonrefundable fee of USD 500 (five hundred US Dollars) or national currency equivalent at the rate of Central Bank of the Republic of Uzbekistan in the payment date. The method of payment will be by deposit to the government bank account designated by the Employer as mentioned below. The document may be: (1) collected in person, or (2) sent by courier at the request of the bidder. In addition this document can be emailed to bidders in electronic format. Nolitability will be accepted for loss or late delivery. In case of discrepancy between the hardcopy and the electronic version, the hardcopy will prevail. All bids must be accompanied by a Bid Security in the amount described in the bidding documents.

6. A pre-bid meeting will be held in Republic of Uzbekistan, Samarkand Province, 151 Gagarin street, Samarkand city on 12 November 2014 at 11:00 a.m. (Tashkent local time) and will include a site visit. Bidders are advised to attend the pre-bid meeting and participate in the site visit. Non-attendance at the pre-bid meeting and non-participation in the site visit will not be cause for the disqualification of a Bidder.

7. Bids must be delivered to the address below on or before 19 December 2014 at 10:00 a.m. (Tashkent local time). Bids will be opened immediately in the presence of bidders' representatives who choose to attend.

8. The Employer will not be responsible for any costs or expenses incurred by Bidders in connection with the preparation or delivery of their Bids.

Project Management Unit of the Employer.  
Attention: Mr. Khabibulla Shamsiev, Deputy General Manager of UE «Uzelectroset»  
Room: 423, Address: 6 Istiklol Street, City: Tashkent, ZIP Code: 100000 Country: Republic of Uzbekistan. Telephone: (+99871) 2324506.  
Facsimile number: (+99871) 2324506.  
Electronic mail address: pmusolar@uzbekenergo.uz  
Currency account:  
Bank account name: Unitary Company «Uzelectroset»  
Account No.: 20210840804127729001  
Bank Code: 00424  
Name of Bank: Tashkent City Regional Branch of «Uzpromstroybank»  
Swift: UJSIUZ22 CHIPS UD: 353886  
Payment account topayin national currency:  
Bank account name: Unitary Company «Uzelectroset»  
Account No: 20210000704127729001  
Bank code: 00424  
Name of bank: Tashkent city Regional Branch of UZPROMSTROYBANK  
TIN: 203646629 CHIPS UD: 11170

1688-1A/649

## Весы «ОНАУС»

Надежные  
ТочныеШирокий выбор  
[www.fortek.uz](http://www.fortek.uz)

Товар сертифицирован

Тел.: (+998 71) 268-57-20, 268-57-50.  
Факс (+998 71) 267-71-90.e-mail: office@fortek.uz  
web: [www.fortek.uz](http://www.fortek.uz)

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!  
**Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» – реальная поддержка Вашего бизнеса!**  
 Мы ждем Вас по адресу:  
 г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
 Тел.: 232-11-15, 236-09-25.  
 E-mail: reklama@xs.uz

VEGA ERP

Система автоматизации управления предприятием



Эффективный инструмент управления предприятием

Управление складскими запасами  
Управление производством  
Планирование финансов  
Кадровый менеджмент  
Корпоративная отчетностьe-mail: [info@vega.uz](mailto:info@vega.uz)  
web: [www.vega.uz](http://www.vega.uz)

Все права защищены © 2014 «VEGA»

Тел.: (+998 71) 268-59-64, 268-59-65.  
Факс (+998 71) 267-71-90.e-mail: [info@vega.uz](mailto:info@vega.uz)  
web: [www.vega.uz](http://www.vega.uz)

1688-757

## ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В КОНКУРСНЫХ ТОРГАХ

Независимая консалтинговая компания ООО «INDUSTRIAL TECHNO CONSULT» от имени Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан (далее — заказчик) приглашает к участию в конкурсных торгах исключительно подрядные организации, включенные с 1 июля 2014 года в Реестр строительно-подрядных организаций, и просит их представить свои предложения по конкурсным тортам

Лот-1. «Капитальный ремонт и реконструкция здания заказчика, расположенного по адресу: г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 59. I этап — капитальный ремонт здания, блок А.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет внебюджетных средств заказчика.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 180 дней.

Стартовая стоимость проекта, установленная заказчиком, — 1 619 270,004 тыс. сум. с НДС или 1 349 391,670 тыс. сум. без НДС.

В конкурсных торгах могут участвовать отечественные и зарубежные строительные организации и фирмы, заявившие о своем намерении участвовать в конкурсных торгах на предложенных условиях.

Объединения юридических лиц (консорциумы) к участию в настоящих конкурсных торгах не допускаются.

К претендентам на участие в конкурсных торгах предъявляются следующие квалификационные требования: иметь оборотные средства не менее 20% от стоимости предмета конкурсов торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ, обладать гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора, опыт работы на объектах, аналогичных конкурсному, представить сведения о ранее выполненных объемах работ собственными силами, намечаемом объеме работ, планируемом к выполнению собственными силами на конкурсном объекте (в процентах), размере уставного капитала.

До начала процедуры проведения конкурсных торгов тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов, которые будут допущены к участию в конкурсных торгах.

Условия взаиморасчетов, графики выполнения работ, а также другие требования указаны в информации о тендере и тендерной документации.

Оплата третьими лицами пакета конкурсной документации запрещается.

Заявки на приобретение конкурсной документации направляются организатору торгов по вышеуказанному адресу.

Оферты претендентов-участников конкурсных торгов принимаются организатором торгов в рабочие дни по вышеуказанному адресу с 9.00 до 17.00 ташкентского времени.

1690A/

За дополнительной информацией по условиям проведения конкурсных торгов обращаться в ООО «INDUSTRIAL TECHNO CONSULT» по вышеуказанному адресу.

# ПОКОЛЕНИЕ СЧАСТЛИВЫХ



ЧИТАЙТЕ

Причастны  
к свершению  
настоящего  
чудаСвою роль  
играют под-  
держка и сти-  
мулыЗдесь зака-  
ляют харак-  
терУчеба все-  
рьез дает  
результатыВ итоге  
растут креп-  
кими и ус-  
пешными

## ТРУДОВЫЕ БУДНИ

НА ОСНОВАНИИ принятых государственных программ в Узбекистане реализуются целенаправленные меры по трудоустройству выпускников образовательных учреждений. Весомый вклад в дело обеспечения занятости молодежи вносят представители малого бизнеса и частного предпринимательства.

## Из колледжа – в бизнес

Тому свидетельством служат недавно открывшиеся в Бухарской области предприятия «Гиждувон чевартех» и «Гиждувон талаба тикиувилари», которые возглавляют молодые гиждуванские предприниматели Феруза Садарова и Лола Ахмедова. Как отметили девушки, в реализации бизнес-проектов им помогают народный хокимият.

Сегодня на двух новых производствах трудятся свыше ста выпускников профессиональных колледжей. Постичь азы швейной профессии молодым людям помогают опытные мастера. За короткое время здесь освоен выпуск более 20 наименований трикотажных и швейных изделий.

— Мы стараемся шить одежду с учетом требований современного дизайна и тенденций моды, — рассказывает Сарвиноз Насимова. — Очень рада тому, что работаю вместе со своими подругами Юлдуз Усмоновой, Нилюфар Хожиевой и Иродой Назаровой.

За счет спонсорской поддержки в размере 200 миллионов сумов сюда перевезено около 100 современных швейных машин. Ежемесячно коллектив намерен поставлять на внутренний рынок готовой продукции на 150 миллионов сумов.

**Асатилло КУДРАТОВ,**  
наш соб. корр.

Льготные кредиты  
для выпускниц

В КАШКАДАРЬИНСКОЙ области по инициативе областного комитета женщин и ряда коммерческих банков осуществляются комплексные меры по обеспечению занятости выпускников профессиональных колледжей, созданию благоприятных условий для реализации их проектов, оказывается всесторонняя поддержка семейному бизнесу.

В рамках социально значимых проектов проводятся различные мероприятия, направленные на поддержку и стимулирование инициативных представительниц прекрасной половины человечества. В частности, предоставлены кредиты девушкам, проживающим в Гузарском, Карабинском и Яккабагском районах.

Также на регулярной основе организуются специальные учебные курсы для начинающих предпринимателей и ремесленников. Для реализации лучших бизнес-проектов выдаются кредиты.

В текущем году академические лицеи и профессиональные колледжи региона окончили более 21 200 девушек.

При финансовой поддержке коммерческих банков сотни из них сумели наладить собственное дело.

— Я занимаюсь птицеводством, — рассказывает выпускница Гузарского профессионального колледжа Н. Одилова. — Банк выделил кредит в размере трех миллионов сумов. Этими деньгами хватило, чтобы организовать настоящую мини-птицефабрику.

Всего же за шесть месяцев текущего года на финансирование более тысячи бизнес-проектов кашикадаринских предпринимательниц коммерческими банками выделены кредиты в объеме свыше 20 миллиардов сумов.

**Мусо МУРОДОВ,**  
наш соб. корр.

ШКОЛА МУЖЕСТВА  
Завоевание наград стало традицией

АНДИЖАНСКИЙ областной совет — одно из лучших подразделений организации содействия обороне «Ватанпарвар». Наряду с подготовкой специалистов для Вооруженных Сил большое внимание здесь уделяется развитию технических и прикладных видов спорта.

В его составе входит одна общеобразовательная техническая школа в областном центре, две автомобильные школы в Шахриханском и Ходжабадском районах, 15 учебных спортивно-технических клубов, а также региональный центр технических и прикладных видов спорта.

Действуют 40 кружков и секций, в которых занимаются около 870 юношей и девушек.

Учитывая наличие достаточной базы, мастерство местных спортсменов, розыгрыш Кубка Узбекистана по триатлону нынешнего года состоялся в Андижане. В общекомандном зачете представители области заняли почетное третье место. Наряду с триатлоном большое внимание уделяется развитию и радиоспорта. На базе Андижанской общеобразовательной технической школы, а также при Пахтакорском районном спортивно-техническом клубе открыты секции по этому виду.

Соответственно и растут показатели. Андижанцы успешно выступают на республиканских и международных соревнованиях, занимают призовые места. К примеру, члены сборной страны по триатлону Жавохир Юнусов, Шохрух Юнусов, Диёрбек Абдумуминов в марте и апреле того же года успешно выступили на Кубке Азии, проходившем в Таиланде и Сингапуре.

Гордостью организаций является и стрелок из пневматической винтовки Вадим Скороваров. В марте нынешнего года он занял первое место на седьмом чемпионате Азии, состоявшемся в Кувейте. А на

**Сайдахмад ШУКУРОВ.**

## РОСТКИ НЕЗАВИСИМОСТИ

## Открыты все дороги

В НАШЕЙ стране за двадцать три года независимости созданы все условия для овладения творческими профессиями, дальнейшего роста мастерства молодых специалистов.

Мы ощущаем каждодневную заботу со стороны государства. Например, в Национальном институте художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода, в котором я получила звание бакалавра по направлению станковой живописи, создана отличная материально-техническая база для проведения занятий в аудиториях, мастерских, концертном зале. У нас преподают высококвалифицированные преподаватели различных жанров искусства, действительные члены Академии художеств Узбекистана, заслуженные деятели. Примечательно, что многие из них наряду с педагогической деятельностью активно занимаются творчеством, организуют персональные и участвуют в тематических выставках в престижных галереях и музеях Узбекистана и зарубежных стран. Наблюдения за работой мастеров, ознакомление с экспозициями их произведений служат для будущих бакалавров незаменимой школой профессионализма.

Хочется отметить, что одаренные дети в нашей стране с юных лет находятся в центре внимания, получают поддержку для развития способностей. Еще учась в Республикаской специализированной школе-интернате искусств, мне посчастливилось провести персональную выставку «Благодарю учителей». Затем

уже в вузе организовала несколько экспозиций. Кроме того, в институте для выявления и стимулирования одаренной молодежи на регулярной основе проводятся конкурсы творчества и фестивали. Произведения студентов не раз побеждали в конкурсах молодых художников, были отмечены на выставке «Ижодиминг илхоми узингсан – Ватан». Запомнился мне и конкурс среди девушек института «Гулшанаро зеболар», на котором заняла первое место. Годы, проведенные в вузах, были наполнены напряженной, но интересной учебой, незабываемыми событиями студенческой и общественной жизни.

Став бакалавром, по совету своих наставников решила продолжить обучение и получить более широкие знания применительно к кино, а также заняться исследовательской работой. Пройдя собеседование, успешно сдав вступительные экзамены и тесты, поступила в магистратуру НИЦД. Я счастлива, что являюсь ровесницей независимости и родилась в такой стране, где молодежи открыты все дороги, всячески поддерживаются наши инициативы, стремление стать достойными гражданами страны. В будущем постараюсь внести свой вклад в развитие искусства Узбекистана.

**Мухаббат МУСАХАНОВА.**

## С РОЖДЕНИЕМ, МАЛЫШ!

Первенца  
назвали Акмалем

ЗАВЕДУЮЩАЯ родильным отделением Нукусского городского медицинского объединения Гульзира Курбанбаева улыбается — новорожденный и мама переведены в палату, оба чувствуют себя прекрасно.



Фото: Ш. Шаррапова.

Молодая женщина прижимает к груди первенца, которого решили назвать Акмалем. Мальчик появился на свет в родильном отделении, открытом в апреле текущего года. Для женщин и малышей в нем созданы прекрасные условия — просторные светлые двухместные палаты, комнаты отдыха и досуга, операционный и реанимационный блоки, оснащенные необходимым оборудованием последнего поколения.

— В отделении работают пятнадцать врачей и тридцать медицинских сестер, имеющие большой практический опыт, — рассказывает Гульзира-опа. — Наши пациентки знают, что всегда могут рассчитывать на компетентную помощь.

Мама малышки Самиры Гульназ Уснатдинова признается, что с такойbrigадой врачей, что находилась рядом с ней в ответственный момент, она была уверена — все пройдет хорошо.

— Работающие здесь медики — душевые люди, относящиеся к пациентам с большой теплотой, вниманием и заботой, — делится своим мнением Гульназ. — Комфортные условия в палатах, совместное пребывание матери и ребенка, профессионализм врачей... Словом, в новом родильном отделении опека пациенток на самом высоком уровне.

Добавим, что его специалисты считают свою профессию самой нужной и гордятся тем, что имеют непосредственную причастность к свершению настоящего чуда — появлению на свет новой жизни.

**Алена АМИНОВА, наш соб. корр.**

## Воспитывая юных чемпионов, патриотов Родины

За прошедший период построено и реконструировано 1 816 спортивных объектов, школ музыки и искусства. В настоящий момент в Узбекистане на регулярной основе более чем 30 видами спорта занимается порядка двух миллионов детей, в том числе около 900 тысяч девочек. К таким занятиям привлечено 43,7 процента школьников, тогда как в 2003 году этот показатель составлял лишь 20,4 процента.

Следует отметить, что более

80 процентов новых объектов детского спорта возводено фондом в сельской местности. Благодаря этому за истекшие десять лет спортивные секции стало посещать в три раза больше юных жителей села, в 2003 году на регулярной основе спортом занимались 17,8 процента сельских де-

вочек, сегодня этот показатель составляет 37,9 процента. Такой охват позволяет не только воспитывать здоровое поколение, но и выявлять одаренных спортсменов из глубинки. Многие из таких ребят сегодня являются призерами престижных международных турниров. Так, немало уроженцев сельских районов вошло в национальную сборную, представлявшую страну на II летних юношеских Олимпийских играх, прошедших в августе в Нанкине. На них узбекские атлеты завоевали четыре золотые, три серебряные и три бронзовые медали.

Среди призеров Олимпиады, поднявшихся на третью ступень пьедестала, был и тяжелоатлет Адхамжон Эргашев — представитель Янгикурганского района Наманганской области. Он родился в отдаленном селе Наврузо-

бод, именно там осваивал азы тяжелой атлетики.

По своему оснащению спортивный комплекс, расположенный в двух шагах от нашего дома, не уступает столичным сооружениям, площадкам, на которых проходят престижные международные соревнования, — говорит Адхамжон. — В Наманганском районе подобных объектов очень много, в них работают высококвалифицированные тренеры. Во многом благодаря таким наставникам мне посчастливилось принять участие в юношеской Олимпиаде, достойно представив Родину на ней. Общаясь со сверстниками из разных стран, убедился, что такое внимание детскому спорту, воспитанию гармонично развитого поколения, как в Узбекистане, уделяется далеко не везде.

Одна из приоритетных задач Фонда развития детского спорта — привлечение к занятиям в спортивных секциях девочек. Хорошей традицией стало вручение девочкам спортивной формы на кануне Международного женского дня. Благодаря созданию в областях региональных отделений Федерации гимнастики Узбекистана, секций художественной гимнастики число девочек, на постоянной основе занимающихся изящной дисциплиной, составило в 2013 году 35 854 человека. В 2003 году их было всего 1 646. В прошлом году в Ташкенте на высоком организационном уровне проведен чемпионат Азии по этому виду спорта. Результатом такого внимания стала яркая победа юных граций Узбекистана. Так, на прошедших недавно XVII летних Азиатских играх отечественные спортсменки завоевали командное золото по художественной гимнастике. Анастасия Сердюкова также удостоилась бронзовой медали в одной из дисциплин.

Во многом благодаря деятельности фонда все больше юных спортсменов принимают участие в крупнейших международных соревнованиях. Так, с 2005 года по сегодняшний день 4 513 мальчиков и девочек выступили на 394 состязаниях, спортивных фестивалях. Ими завоевано 476 золотых, 409 серебряных и 474 бронзовые медали.

Фондом развития детского спорта совместно с другими ведомствами ежегодно проводятся сотни спортивно-массовых мероприятий, турниров, фестивалей, в которых принимают участие десятки тысяч детей и подростков. Ведется огромная работа по комплектации объектов детского спорта, особенно в сельской местности, квалифицированными тренерами, привлечение к здоровому образу жизни широких слоев населения, развитию и популяризации традиционных и новых для нашего региона спортивных дисциплин.

**Юлия ЛОГВИНА,  
наш корр.**

Халқ сўзи  
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1030.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 20 962. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

ISSN 2010-8877  
9772010 887001

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор  
Дежурный корректор  
Старший корректор  
Л. КУЧЕРЕНКО  
М. ЯКУБОВА  
Н. РЫЖКОВА  
Газета сверстника И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итог по Уз: 20.25 Подписано в 21.20